

Τι είπε από το Ηράκλειο ο υφυπουργός Παιδείας της Γερμανίας Τόμας Ράχελ

Εγκαίνια χθες στη σχολή που λειτουργεί "αλά γερμανικά"

Του Γιάννη Σπανάκη

Κατηγορηματικά διέψευσε ο υφυπουργός Παιδείας και Έρευνας του Ομοσπονδιακού κράτους της Γερμανίας, Τόμας Ράχελ τους ισχυρισμούς που θέλουν τη Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτισης που λειτουργεί τους τελευταίους μήνες στις εγκαταστάσεις του ΟΑΕΔ στο Ηράκλειο με το γερμανικό μοντέλο της διπλής εκπαίδευσης να είναι συνέπεια των μνημονίων που καλείται να εφαρμόσει η χώρα μας. Ο κ. Ράχελ στο πλαίσιο των χθεσινών εγκαίνιων της σχολής, υποστήριξε:

«Αυτοί οι ισχυρισμοί δεν ευσταθούν ασφαλώς. Αυτή η σχολή είναι το αποτέλεσμα μιας συνεργασίας μεταξύ έξι χωρών (Γερμανίας, Ελλάδας, Ισπανίας, Ιταλίας, Πορτογαλίας και Λετονίας) με τα οποία προσπαθούμε ιδιαίτερα στο κομμάτι του τουρισμού να προσφέρουμε τα πλεονεκτήματα του γερμανικού μοντέλου διπλής εκπαίδευσης. Με αυτή τη συνεργασία, πέρα από τη θεωρητική εκπαίδευση στους νέους προσφέρουμε και μια ενδοεπιχειρησιακή επαγγελματική κατάρτιση. Ιδιαίτερα όσον αφορά τα ξενοδοχεία και τις τουριστικές επιχειρήσεις. Στη Γερμανία το ποσοστό ανεργίας των νέων είναι μόλις 7% και θέλουμε να συμβάλουμε μέσα από αυτό το πλαίσιο συνεργασίας να δώσουμε μια προοπτική στους νέους για να μπορέσουν να έχουν μια δυνατότητα επιπλέον κατάρτισης και να ανοίξουν για αυτούς άλλοι ορίζοντες στην αγορά εργασίας».

Ο κ. Ράχελ προδιέγραψε την επιτυχία της πειραματικής σχολής, κάνοντας λόγο για λαμπρή πορεία αναφορικά με τα τουριστικά επαγγέλματα στην Κρήτη. Προσέθετε επίσης, η σχολή θα δώσει την ευκαιρία στους νέους του νησιού να βιώσουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που προσφέρει το διπλό εκπαιδευτικό σύστημα επαγγελματικής κατάρτισης και εκπαίδευσης της Γερμανίας. Ιδιαίτερα εδώ στην Κρήτη πρόσθεσε - που είναι ένα νησί το οποίο συμβάλει αποτελεσματικά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας με τους τουριστικούς δείκτες που σημειώνει.

Ο υφυπουργός Παιδείας και Έρευνας της Γερμανίας αναφέρθηκε στις πολλές ευκαιρίες και τα έργα κατάρτισης που προσφέρει η Ευρώπη, υποστηρίζοντας ωστόσο την υπεροχή του συγκεκριμένου. «Προσπαθούμε εδώ στην Ελλάδα να δημιουργήσουμε τις δυνατότητες και τις υποδομές, ούτως ώστε οι νέοι να γευτούν τα ουσιαστικά αποτελέσματα αυτής της κατάρτισης

για να μπορούν είναι ένα έμφυτο δυναμικό ανταγωνιστικό για τα ξενοδοχεία και άλλα καταρτισμένο. Βλέπουμε μάλιστα με ιδιαίτερη ικανοποίηση όλο και περισσότερες ξενοδοχειακές μονάδες να ενδιαφέρονται για αυτό το μοντέλο και να συμμετάσχουν μέσα στο δίκτυο, καθώς οφείλουν να αυξήσουν και να εδραιώσουν την ανταγωνιστικότητά τους απέναντι στις γείτονες χώρες» σχολίασε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Ράχελ ρωτήθηκε και για το ενδεχόμενο ενός νέου πακέτου βοήθειας από τη Γερμανία το οποίο και θα φέρει ένα νέο μνημόνιο για την Ελλάδα, αλλά απέφυγε να κάνει οποιοδήποτε σχόλιο μόνοντας επικεντρωμένος στα εγκαίνια της σχολής.

Φοιτούν ήδη 30 επισιτιστές

Υπενθυμίζεται ότι η σχολή λειτουργεί με τη συγχρηματοδότηση του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Παιδείας και Έρευνας της Γερμανίας και την οργανική υποστήριξη του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου.

Τα εγκαίνια της σχολής πραγματοποιήθηκαν παρουσία και του νέου Γερμανού Πρέσβη στην Αθήνα Πέτερ Σόφφ, καθώς και του υφυπουργού Εργασίας Β. Κεγκέρογλου και εκπροσώπων των υπουργείων Παιδείας και Τουρισμού, οι οποίοι απηύθυναν καλωσόρισμα.

Στην εκδήλωση απηύθυναν και-ρετισμούς ο αντιπρόεδρος του ΟΑΕΔ κ. Παναγής Καρέλλας, ο γεν. διευθυντής του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου κ. Αθανάσιος Κελέμης, η προϊστάμενη Γενικής Δ/σης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης του ΟΑΕΔ κα Αθανασία Θεοδωρίδου, ο αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Ευριπίδης Κουκιαδάκης και τέλος ο επικεφαλής Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΔΕΚΡΑ, κ. Peter Littig. Τον αγιασμό της σχολής τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, κ. Ειρηνάιος.

Στην Κρήτη η σχολή λειτουργεί με ένα τμήμα για τις ειδικότητες των επισιτιστών, στο οποίο προσφέρονται συνολικά 30 θέσεις εκπαίδευσης. Βάσει του ωρολογίου προγράμματος, που έχει διάρκεια τρία έτη, το χειμώνα πραγματοποιείται η θεωρητική εκπαίδευση και το καλοκαίρι η πρακτική, ενώ οι σπουδαστές αμείβονται με το 75% του βασικού μισθού.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις που προσφέρουν εργασία σε όσους φοιτούν στο πρόγραμμα είναι οι Airtel, Aldemar Hotels, Atlantica Hotels & Resorts, Aquila Hotels, Candia Maris, Creta Maris, Grecotel SA, G. Kipriotis & Sons Lt., Robinson Hellas, Sunshine Village, Elounda Bay Palace και Elounda Blue κ.α.



Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ειρηνάιος τέλεσε τα εγκαίνια και έκοψε τη κορδέλα με τη βοήθεια του Γερμανού πρέσβη Πέτερ Σόφφ, του υφυπουργού Τόμας Ράχελ, του αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου Ευριπίδη Κουκιαδάκη και του υφυπουργού Εργασίας Βασίλη Κεγκέρογλου